

革命书香，沁润我心

——读《英雄先烈的故事》有感

定海小学五（3）班周垚余

轻轻翻开这本《英雄先烈的故事》，时光仿佛穿越了近百年。血与泪的史段深深地敲击着我的心房，铁血丹心的夏明翰、生死无惧的施洋、热血忠诚的赵一曼……

其中读到《英雄中的英雄——杨根思》时，我久久不能平静。“我这一辈子交给党！”爆破英雄杨根思写在入党志愿书上并用生命兑现的承诺，让我对他肃然起敬。

杨根思本是一名出身贫寒的农民之子，却怀揣着报国之志，毅然投身于革命洪流之中。参军后，他屡建战功，被誉为“爆破大王”。在抗美援朝的硝烟中，他奋勇杀敌，用智慧和勇气谱写英雄赞歌。在长津湖畔的坚守战中，面对强敌，他毫不退缩，在最后只剩下他一人时，毅然抱起炸药包冲向敌群，与敌人同归于尽，用生命诠释了忠诚与担当，牺牲时年仅28岁。杨根思虽已离世，但他的精神永载史册，成为激励后人的璀璨星辰。

英雄先烈们带着他们的红色记忆离去，但那份炽热的爱国情怀与不朽的英雄精神，穿越时空的长河，永远激励着每一代中华儿女。我的身边也有这样的“平民英雄”，他的一生，没有轰轰烈烈的事迹，却以坚定的信仰和无私的奉献，成为我心中的榜样，他就是我的外公。

外公是一名有着40多年党龄的老党员。还记得疫情期间，社区招募志愿者，年近七旬的外公第一时间报了名。他每天早早地来到小区门口值守，宣传防病毒知识，分发口罩，耐心劝说不配合检疫工作的群众。由于过度劳累，外公的声音都嘶哑了，血压很不稳定。妈妈心疼外公：“身体都吃不消，就不要去做志愿者了。”外公却坚定地说：“我是个党员，这个时候不上什么时候上！想想同志们当年抛头颅、洒热血，我这点辛苦算得了什么！”

在外公日复一日以身作则的熏陶下，妈妈也成为了一名共产党员，而我呢，听着红色歌谣长大，读着革命故事成长，如今也成为了一名光荣的少先队员，红色基因代代相传。

每当我在学习上遇到难题时，都会想起故事里的英雄和坚韧的外公，他们与胸前鲜艳的红领巾一起提醒着我：坚持下去，不要放弃！你看那些革命先辈们，哪一个不是历经磨难，最终赢得了属于中国的胜利，无惧风雨才能得见彩虹。于是我咬咬牙，努努力，学会坚持、永不放弃。

合上革命的书页，感受时代的芬芳。我深知今天的幸福生活来源于无数先辈的辛苦付出，而祖国明天的辉煌发展则来自于我们的不懈努力。作为一名新时代的少先队员，我要牢记光辉的革命精神，继承先辈们的遗志，肩负起祖国未来发展的重任，在热血奋斗、奋勇拼搏中，绽放出灿烂的生命花朵！